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МІЖНАРОДНИЙ ІМІДЖ УКРАЇНИ У СВІТОВИХ МЕДІА: 

 ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА СПРИЙНЯТТЯ 

Костюкевич О.С., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Лесняк В.Ю., к.пол.н., доцент кафедри політології та міжнародних 

відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У сучасному глобалізованому інформаційному середовищі міжнародний 

імідж держави трансформувався з іміджевого додатка у стратегічний актив, що 

стає визначальним чинником політичної суб’єктності, національної безпеки та 

економічного розвитку. Для України, яка протистоїть повномасштабному 

вторгненню, питання формування та управління власним образом у світі набуло 

екзистенційного значення. Процес переосмислення української ідентичності під 

впливом безпрецедентних викликів значно пришвидшився, перетворивши 

державу з об’єкта геополітики на її активного суб’єкта. Саме глобальні медіа 

стали основним інструментом трансляції нових смислів про українську 

державність, героїзм та відданість цінностям свободи [1]. Актуальність 

дослідження зумовлена тим, що від характеру медійної репрезентації України та 

специфіки її сприйняття закордонними аудиторіями безпосередньо залежить 

рівень підтримки міжнародної спільноти, обсяги допомоги та стабільність 

санкційного тиску на агресора. 
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З початком повномасштабної війни увага світових медіа до подій в Україні 

досягла піку, створивши унікальне вікно можливостей для стратегічних 

комунікацій. Провідні видання, такі як The New York Times, BBC, CNN, Politico, 

змінили фокус висвітлення: якщо раніше домінували наративи про корупцію чи 

політичну нестабільність, то нині на перший план вийшли екзистенційні питання 

боротьби демократії проти авторитаризму [2]. Формування позитивного іміджу 

України відбувається через інтеграцію кількох ключових складових. 

Насамперед, це морально-ціннісний наратив, який позиціонує Україну як щит 

європейської цивілізації. Медійна репрезентація базується на спільних для 

західного світу цінностях свободи та гідності, що дозволяє іноземній аудиторії 

емоційно асоціювати себе з українським спротивом. 

Ключовим фактором трансформації іміджу стала персоналізація 

державного бренду через постать Президента Володимира Зеленського. Його 

комунікаційна стратегія стала феноменом у світовій політичній практиці. Вагому 

роль тут відіграє не лише риторика, а й візуальний стиль та невербальна 

комунікація [5]. Відмова від класичного ділового костюма на користь одягу в 

стилі мілітарі або кежуал (футболки, худі кольору хакі з національною 

символікою) стала потужним когнітивним маркером. Цей дрес-код транслює 

світові чіткий меседж: лідер країни перебуває в контексті війни, він є 

невіддільною частиною свого народу і залишається на місці подій попри загрози. 

Такий образ «президента-воїна» руйнує традиційну дистанцію між політиком та 

громадянами, викликаючи довіру та емпатію. Стиль Зеленського став 

впізнаваним брендом, який асоціюється зі сміливістю та рішучістю, що, своєю 

чергою, екстраполюється на сприйняття всієї держави [5]. Це дозволило 

закріпити у глобальному дискурсі архетип «героя», який протистоїть 

переважаючому злу, замість нав'язуваного російською пропагандою образу 

«failed state». 

Поряд із лідерством, важливу роль відіграє образ колективного українця – 

стійкого та незламного. Світові медіа активно тиражують історії звичайних 

людей – волонтерів, лікарів, енергетиків, освітян, рятувальників, які працюють у 
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надскладних умовах. Це формує імідж країни, яка попри руйнування зберігає 

функціональність інституцій, банківської системи та сфери послуг [1]. Вагомим 

інструментом «м’якої сили» також є культурна дипломатія. Поширення 

українського мистецтва, музики та історії через глобальні платформи, участь у 

міжнародних фестивалях і виставках допомагає деколонізувати погляд на 

Україну та заповнити інформаційний вакуум, який існував десятиліттями. 

Однак глобальний інформаційний простір залишається полем жорсткої 

боротьби наративів. Ворожі пропагандистські ресурси адаптують свої меседжі 

під різні регіони, намагаючись зобразити Україну як «інструмент Заходу» чи 

«джерело нестабільності» [2]. Усвідомлюючи ці виклики, Міністерство 

закордонних справ України та інші профільні інституції реалізують «Стратегію 

публічної дипломатії Міністерства закордонних справ України на 2021–2025 

роки». Цей документ визначає пріоритетні напрями комунікації держави зі 

світом, фокусуючись на просуванні образу України як сучасної, демократичної 

та інноваційної країни [3]. Стратегія базується на принципах стратегічної 

правди, відкритості та людиноцентричності, пропонуючи світові не лише 

наратив про війну, а й про український внесок у глобальну безпеку та культуру. 

Офіційні цифрові екосистеми, такі як Ukraine.ua, стали потужними хабами для 

поширення верифікованої інформації, адаптованої під різні цільові аудиторії. У 

результаті цих зусиль Україна остаточно позбувається шлейфу 

«пострадянськості» і утверджується як динамічна європейська демократія. 

Ефективність комунікаційних зусиль підтверджується результатами 

спеціалізованих досліджень. Звіт «Ukraine’s Global Perception Report 2022», 

підготовлений командою Brand Ukraine у співпраці з Міністерством закордонних 

справ України, фіксує значне зростання впізнаваності України, посилення 

емоційної підтримки та чітких асоціацій із боротьбою за свободу в ключових 

країнах-партнерах [4]. Попри те, що загальна інформаційна картина залишається 

поляризованою, особливо у країнах Глобального Півдня, дослідження 

демонструє зміщення акцентів від сприйняття України виключно як «жертви 

конфлікту» до бачення її як суб’єкта, що впливає на формування нової 
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архітектури безпеки в Європі. Водночас у регіонах із домінуванням 

проросійських або антизахідних медіа імідж України досі є недостатньо 

артикульованим або викривленим, що зумовлює потребу в адаптації меседжів до 

локальних контекстів, розширенні мережі партнерств і залученні місцевих 

лідерів думок [4]. 

Попри успіхи, існують ризики, пов’язані з феноменом «втоми від війни». 

Тривалий конфлікт неминуче призводить до зниження гостроти сприйняття й 

зменшення медійної уваги. Щоб утримати Україну на порядку денному, 

комунікація має еволюціонувати від формату «гарячих новин» до глибокого 

стратегічного сторітелінгу, який демонструє не лише трагедію війни, а й 

потенціал відновлення, інновацій, модернізації держави. Важливо акцентувати, 

що підтримка України – це інвестиція у глобальну безпеку й стабільність, а не 

разова благодійність. 

Отже, міжнародний імідж України є складним конструктом, що формується 

на перетині інформаційної політики, публічної дипломатії, культурних практик 

і візуальних комунікацій. Візуальний стиль керівництва держави, героїзм народу 

та професійна робота медійників трансформували сприйняття України від 

«периферії» до «центру» боротьби за демократичні цінності. Подальше 

зміцнення позицій вимагає системної роботи, диверсифікації каналів 

комунікації, гнучкого врахування регіональних особливостей сприйняття та 

збереження єдності в ключових інформаційних посланнях до світу. 
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НАЦІОНАЛЬНІ ЗАГРОЗИ ІНФОРМАЦІЙНІЙ БЕЗПЕЦІ В УКРАЇНІ: 

ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ 
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Невинна Г.Я., к.іст.н., доцент кафедри політології та міжнародних відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Інформаційна безпека є одним із ключових елементів національної безпеки 

України, особливо в умовах сучасних гібридних загроз та триваючої російсько-

української війни. Основними викликами є масова дезінформація, кібератаки на 

критичну інфраструктуру, маніпуляція суспільною свідомістю та використання 

цифрових платформ для поширення пропаганди [2]. 

Важливим аспектом сучасних загроз є інформаційна війна, яка поєднує 

військові, політичні та медіа-інструменти тиску на державу та населення. Вона 

спрямована на дестабілізацію суспільства, підрив довіри до інститутів влади та 

створення хаосу в управлінських процесах [3]. Сучасні інформаційні загрози 

мають комплексний характер, що охоплює як кіберпростір, так і традиційні 

медіа, включаючи соціальні мережі, онлайн-платформи та телерадіомовлення. 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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